



己亥年八月廿五
2019年9月23日
星期一

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

庆祝新中国成立70周年 省直机关系列 文体比赛开幕



为庆祝新中国成立70周年,省直机关工会委员会与省职工服务中心,共同组织开展了乒乓球、中国象棋、围棋、桥牌等系列文体比赛,并于9月21日上午举行开幕式。省人大常委会副主任、省总工会主席史济

记者程雪 摄

弘扬工匠精神 传承匠心技艺

省总工会举办第二期“工匠沙龙”

本报通讯员王谦报道 由省总工会主办,省部属企事业单位工会、省职业教育集团承办的第二期“工匠沙龙——汽车维修与保养”专场,9月20日在浙江经济职业技术学院举办。省总工会经审会主任陆佩军出席活动。

网络安全为人民 网络安全靠人民

省总工会举办网络安全宣传周
个人信息保护日活动



职工代表宣读“网络安全倡议书”。

本报见习记者邹伟锋摄影报道 一位70多岁的老人,因个人信息泄露,被网络骗子盯上,发给老人一条网络链接,说老人中了“大奖”,但要求老人汇5万元的手续费,在老人到银行准备给骗子汇款时,所幸银行工作人员多了个心眼,最终骗子没得逞……

省妇联副主席林丹军、嘉兴市总工会副主席高红慧等领导出席活动并致辞。嘉兴市总工会、市妇联、市委网信办、南湖区委总工会等领导及来自企业一线的职工、妇女代表260余人参加了活动。

英雄虽逝斗志长存 祭奠忠魂不忘初心

永康九职工捐款重修湖南红军墓

本报讯 记者羊荣江报道 9月20日,永康职工应忠良、应尚德、徐健儿、侯刚、胡克莉、陈天水、楼振良、吕杜桦、徐金星等9名职工,行程1000多公里,来到了湖南省汝城县延寿瑶族乡官亨村,为红军墓重修揭幕。

重修红军墓的初衷缘自徐金星等人参加以“追忆长征足迹,传承革命精神”为主题的重走长征路活动时,了解到的一个长征故事。

5月19日,徐金星等人跨越三个省(江西、广东、湖南),来到延寿瑶族乡官亨村。官亨村村委会主任胡平文给他们介绍了红军长征时在官亨村发生的故事。

1934年11月11日,延寿瑶族乡官亨村外的青石寨(一座不大的山包),即昔日战场的一部分,敌我双方曾在这里展开了殊死搏斗。

延寿阻击战,红军牺牲了2000多人,很多红军战士就倒在延寿河里。胡平文非常沉痛地说,“第二年枯水时,河床上露出了累累尸骨,下游的河床都是啊!”

胡平文陪徐金星等人去看了红军墓,在青石寨山下百米处,拨开茂盛的草丛,好不容易找到了红军墓:一个用泥土堆成的小椭圆形包,上面长满了草,



永康9名职工为修葺的红军墓揭幕。通讯员徐金星 摄

一块不规则的墓碑上刻着“红军墓”三个字。其实红军墓下原来是一个大坑,拨开茂盛的草丛,好不容易找到了红军墓:一个用泥土堆成的小椭圆形包,上面长满了草,

壮丽70载 我的中国心



原来藏在草丛中的红军墓。通讯员徐金星 摄

起来,集中在这里,建了这个简易的墓。

徐金星等人用了17天时间,跨越了15个省,行程8000多公里回到永康。徐金星在整理照片、梳理红军长征故事时,看到简陋

的红军墓照片,看看今天的幸福生活,联想到当年红军将士抛头颅、洒热血的情景,心中五味杂陈。于是就产生了重修红军墓的念头。

缅怀革命先烈,大家都愿为红军墓重修出一分微薄之力。徐金星画了红军墓修葺的草图:墓碑高度1.9米,墓直径为3.411米,代表1934年11月红军参加阻击战的日期。

徐金星等人联系上延寿瑶族乡乡长何宁飞,由乡政府聘请施工队,负责工程实施,4.4万元工程费用由他们9人捐款:应忠良捐款2万元,应尚德捐款1万元,徐金星等7人每人捐款2000元。

英雄虽逝斗志长存,祭奠忠魂不忘初心。“做完这件事后,我们的内心感到无比踏实。今天,我们的幸福生活是无数革命先辈用生命和鲜血换来的!我们深刻认识到红军精神不仅是革命胜利的根源,更将激励我们砥砺前行。”徐金星说。

颂歌献祖国 建功新时代



红旗舞动,歌声嘹亮。《共筑中国梦》《我爱你中国》《不忘初心》等一首首红色歌曲响彻省职工服务中心一楼剧场。近日,省国防工业工会举办的以“颂歌献祖国,建功新时代”为主题的职工歌唱比赛在这里拉开帷幕。来自浙江华东光电仪器有限公司、浙江煤炭地质局等9家单位的14支职工参赛队用饱含热情的歌声,唱响了自己对祖国、人民和家乡的热爱。

记者胡翀 摄

全省职工叉车司机技能竞赛举行

本报通讯员王翰报道 9月20日至9月21日,2019年浙江省职工“如意·西林杯”叉车司机技能竞赛在宁海县会展中心举行。此次竞赛由省总工会主办,宁波市总工会、宁波市市场监管局承办,宁海县总工会、宁海县市场监管局、宁海县特种设备检验检测院和宁波如意股份有限公司

协办,大赛吸引了来自全省的11支代表队参赛。

大赛分为基础理论知识考核和实际操作考核两部分,参与现场比拼的都是全省叉车界的高手,只见他们一个个身怀绝技,灵活穿梭于现场,较量着,引得现场阵阵掌声和喝彩声。最终,来自宁波队的陈如意获得个

人第一名,宁波队的郑羽锋和王青林获得个人二、三名;获得团队一等奖的是宁波队,获得团队二等奖的是宁波队和杭州队;获得团队三等奖的是浙能队、湖州队和嘉兴队。其中获得前三名(理论、实操双合格)的选手,将由省总工会审核后授予“浙江蓝领”称号。

看最养生大赛 品最美味药膳

浙江省药膳制作技能大赛在磐安举行

本报通讯员羊荣江报道 近日,浙江省药膳制作技能大赛在磐安“浙八味”药材城举行。活动由省人力资源和社会保障厅主办,磐安县人民政府承办,此次活动共有来自全省各地和四川仪陇的14支代表队,46名参赛选手同台竞技,展示“寓养于膳”的药膳文化和制作技艺,促进药膳人才创新创业,推动药膳和大健康产业健康发展。

药膳制作技能大赛作为培养

药膳高技能人才的重要途径,被省人社厅列入2019年全省34个技能大赛之一,是集深厚的药膳文化底蕴、高超的药膳制作技艺、精美的药膳制作特色于一体,具有专业性、特色性、观赏性的一项赛事。

磐安是享誉全国的“中药材之乡”,具有富饶的中药材资源,全县有近5万名药农种植中药材。近年来,该县发展旅游休闲养生“一号产业”,全力建设省级

特色乡镇“江南药镇”,并在省人社厅的支持下,开发了“药膳师”考证标准,培养了1300余名药膳人才,出台了药膳门店创业专项扶持政策,实现了药膳师就业增收,为全省推进药膳创新创业,打造健康浙江发展提供了“磐安经验”。

经过激烈角逐,来自湖州代表队的沈勤峰获得本次大赛一等奖,东道主磐安队的赵登锐、黄建飞分获大赛二、三等奖。

创新与走心

陕西省总工会以“三忆”形式让主题教育走进职工心里

他山之石

据新华社 近日,来自陕西建设系统的12名不同年龄、不同行业的职工代表,在陕西省总工会“学党史感党恩 我与祖国共成长”专题教育活动中,用自己的经历讲述了“我与祖国共成长”的故事,在活动现场,涌现了很多诸如“一根冰棍”、“一只大木箱”等让人泪目的“走心”故事。

这是陕西省总工会自去年7月发起的“三忆改革发展史不忘初心感党恩”(简称“三忆”)主题教育活动的延续。一年多来,陕西省总工会以讲“我”的故事的创新形式,从省内到全国再到“一带一路”沿线国家,海内外100余万名职工广泛参与,激发了各个年龄段尤其是“90后”年轻职工们“与祖国共成长”的“与有荣焉”自豪感,创新的形式与走心的内容,让此次主题教育活动取得实实在在的成效,让很多工作在外地乃至国外的流动党员和职工再次找到归属感和荣誉感。

从“诉苦三查”到“三忆”,用群众工作老传统讲主题教育新内容

2018年7月,陕西省总工会

绕纪念改革开放40周年,制定下发了《关于开展“三忆改革发展史不忘初心感党恩”主题教育活动的方案实施意见》,提出“三忆”主题教育活动“进工地、进班组、进项目”,对一线职工实现全覆盖。“三忆”分3个时段讲述改革故事:1978年改革开放之初至1992年南巡讲话,1992年南巡讲话至2012年党的十八大之前,从2012年党的十八大至今。

“三忆”形式缘起于1947年12月上旬到1948年2月,彭德怀和习仲勋在西北野战军推广“诉苦三查”教育。诉苦,即诉旧社会和反动派所给予劳动人民之苦;三查,即:查阶级、查工作、查斗志,开展新式整军运动,启发士兵的阶级觉悟,让他们明白为谁当兵、为谁打仗的道理。

十八大以来,新时代赋予了老传统新的意义和生命力,陕西省总工会创新形式,用“三忆”方式,在新时代推出了“三忆”主题教育活动,引导广大职工不忘初心感党恩,激发他们在陕西追赶超越中不忘初心,创新实干,再立新功。

近一年来,陕西省各市工会、

省级产业工会和企业工会纷纷行动起来参与“三忆”活动,内容不限,形式不限,这一零门槛活动激发了人人参与的热情,一线职工、班组长,甚至厨师、门卫、保安也踊跃回忆苦日子,讲述自己的故事。

换花样讲“我”的故事,激发年轻人“与祖国共成长”的荣誉感

零门槛的主题教育活动,大大激发了深藏民间的“高手们”创作和表达的激情,用歌曲、诗词、故事多种形式来表达“我”的感受。

多样的形式和宽松的氛围让很多职工主动谈起自己曾经生活中的“不光彩”。中交二公局隧道公司青年职工李明洋讲述了自己当年与母亲、姐姐同吃“一根冰棍”的“窘迫”:自己和母亲、姐姐一起拉架子车进城拉木材,来回40公里,因返路程上太木,只拿出1毛钱买根冰棍,3人一起吃却因吃得太大快将冰棍掉在地上,捡起来毫不犹豫接着吃。

“三忆”主题教育活动也是一次精神的传承,让没有经历过艰苦岁月的年轻职工们更加坚定信

仰。“80后”独生子女史倩是中国水电三局几内亚凯乐塔水利枢纽工程项目职工,她对前辈柳红分享的“一个大皮箱”的故事印象深刻。

柳红是水电三局即将退休的职工,她曾讲道:“三局是一个流动单位,一座电站建成了,就要举家搬迁,所以三局人家都有几只大木箱。搬家时,所有的家当装箱,然后两家、三家装一车,搬到下个工地。”

听完前辈的故事,史倩说:“柳红的坚守,给了我们勇气,自己和同事能坚守非洲工程一线,也得益于‘三忆’活动中这些前辈的故事的激励。”随着时代发展,木箱退出了建设工地,但老一代建设者仍有木箱情结:它不仅仅是一只箱子,更多的是对时代的感恩,对青春奋斗的感激,对幸福生活的寄托。

创新与走心,让主题教育活动真正走进职工心里

在主题教育活动一开始,陕西省总工会就提出“三忆”活动要“往职工心中走、往心里做、往实处落”。经过一年多的探索与努力,这场“走心”的主题教育活动也有了实实在在的成效,让很多常年工作在

外地乃至海外的党员和职工也找到了归属感和荣誉感。

2018年10月18日,在王家坪革命旧址毛泽东长子毛岸英到农村劳动时谈话的石桌旁,陕西省建设工会主席徐富权主持了一场分享会,期间职工代表的发言引得观众不时落泪。

去年以来,中国水电三局共有5000余名职工参与了“三忆”主题教育活动,提起活动的效果,柳红说,这是多年来开展政治思想教育效果最好的一种形式。

陕西省总工会主席郭大为提出,工会要多干党委想干的事,多帮政府干好正在干的事,多做职工群众关心的事、操心的事。

郭大为说:“守正创新、打造品牌,努力提升工会对职工群众的思想引领力。‘三忆’这一职工思想政治教育方式的创新实践,用大家容易接受的讲故事方式,以润物细无声的方式回答了‘中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好’等重大问题,坚守了思想阵地,凝聚了‘心’力量,提升了新时代陕西工会围绕中心服务大局的能力和水平。”



88851111
沟通热线